

Protokół Nr 21/2012
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Turystyki i Zdrowia
w dniu 25 października 2012 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

- | | |
|------------------------|----------------------|
| 1. Rafał Ziółkowski | - Przewodniczący |
| 2. Tadeusz Danielczyk | - Wiceprzewodniczący |
| 3. Paweł Adamski | - Członek |
| 4. Eufemia Jankowska | - Członek |
| 5. Włodzimierz Kawecki | - Członek |
| 6. Marek Kierzkowski | - Członek |
| 7. Barbara Zabiello | - Członek |
| 8. Jarosław Płatek | - Członek |
| oraz | |
| p. Dariusz Szypulski | - Burmistrz Nidzicy |

Porządek posiedzenia:

1. Informacja na temat przygotowania cmentarza do obchodów Święta Zmarłych..
2. Analiza materiałów sesyjnych będących przedmiotem obrad XXV sesji Rady Miejskiej.
3. Wolne wnioski.

Ad. 2

Pkt. 7 porządku obrad – Informacja MWiK o prognozowanych stawkach za wodę i ścieki na 2013 r.

Pan Burmistrz powiedział, że kwestia taryf jest zawsze drażliwa. Spółka realizuje bardzo kosztowne zadanie inwestycyjne. Jeżeli w chwili obecnej nie podniesiemy taryf to za pewien czas będziemy zmuszeni do jeszcze większej podwyżki. Żeby jednak nie była tak drastyczna, jest propozycja obniżenia podatku od budowli służących do odprowadzania i oczyszczania ścieków do 1%. Dzięki temu skala podwyżki nie będzie taka wielka.

Ad.1

Pan Andrzej Jabłonka Prezes PUGK powiedział, że cmentarz na bieżąco jest porządkowany. Od poniedziałku prace będą zintensyfikowane.

Radny Rafał Ziółkowski zapytał czy prawdą jest, że w godzinach popołudniowych bramy wjazdowe cmentarza są zamknięte dla samochodów dostawczych przewożących np. polbruk. Pan Prezes powiedział, że generalnie na cmentarz wjeżdżać nie wolno. Wprowadzona jest opłata za wjazd o czym wiedzą firmy pomnikowe. Jeżeli osoba prywatna chce wjechać musi zgłosić się do zarządcy, ponieważ nie może być sytuacji, że każdy robi co chce wokół pomników. Dodał, że kończą się miejsca grzebalne na cmentarzu w związku z czym konieczne będzie zabezpieczenie nowego terenu. Prowadzona jest wstępna kalkulacja kosztów uruchomienia starej części cmentarza. Jeżeli nie będzie to możliwe trzeba będzie zakupić nową działkę.

Radny Jarosław Płatek poprosił o przedstawienie stanu porządków na drogach, chodnikach i placach.

Pan Prezes odpowiedział, że jaki jest stan to każdy widzi. W ramach posiadanych środków firma cały czas porządkuje tereny zlecone przez gminę. W chwili obecnej prace są częstsze z uwagi na liście i wilgoć. Zamiatarka jeździ codziennie, pracownicy codziennie uprzątają teren miasta.

Radny Jarosław Płatek zapytał czy na dzień dzisiejszy możemy przedstawić stan, czy jest to wystarczające, czy jest czysto jeżeli chodzi o opadające liście.

Pan Prezes odpowiedział, że pracownicy po uprzątnięciu liści w jednym miejscu, przechodzą do drugiego nie wracając do poprzedniego.

Radny Jarosław Płatek kontynuując rozmowę zapytał czy Pan Prezes wie na dzień dzisiejszy czy jest wszystko sprzątnięte, np. park, który cały jest w liściach. Czy to nie należy sprzątnąć.

Pan Prezes odpowiedział, że pracownicy cały czas miasto sprzątają. Efekty tej pracy są na przyczepach, które zjeżdżają do firmy.

Przewodniczący Rady powiedział, że jeżeli chodzi o park to należałoby zwrócić uwagę na alejki, które kiedyś były okrawężnikowane. W tej chwili niektóre z nich mają inny przebieg. Krawężniki, które wystają i są niepotrzebne należy usunąć. Zapytał również o gospodarczy budynek w parku, przy Starostwie. Nie wygląda on estetycznie. Jeżeli nie jest potrzebny to powinno się go usunąć.

Pan Prezes odpowiedział, że budynek nie jest użytkowany, jeżeli trzeba będzie to zostanie rozebrany.

Pan Burmistrz poruszył kwestię oczyszczania miasta i wejścia w przyszłym roku ustawy śmieciowej. Koszty będą bardzo wysokie, dlatego szukamy innych rozwiązań jednakże potrzebna jest akceptacja ze strony Rady. Prowadzone są rozmowy z firmą z województwa sąsiedniego w tej kwestii. Jeżeli uda się przekonać dwóch Marszałków oraz zawrzeć umowę z tą firmą, koszty dla gminy zmniejszyłyby się o składkę dla „Działdowszczyzny” oraz cena śmieci zmalałaby o 90,00 zł za tonę śmieci.

Pan Prezes dodał, że od stycznia zgodnie z ustawą firma, która będzie obsługiwała Nidzicę musi przewieźć śmieci do Działdowa, gdzie wstępnie określona cena za tonę śmieci wyniesie 250,00 zł. Opłata ta będzie sprecyzowana w połowie listopada, żeby był czas na wypowiedzenie umów z mieszkańcami. Podatek śmieciowy będzie obowiązywał od lipca przyszłego roku jednakże przepisy nowej ustawy obowiązują od stycznia 2013 r. W chwili obecnej koszt odbioru 1 tony śmieci wynosi 160,00 zł plus koszty wywozu, od stycznia będzie to najprawdopodobniej 250,00 zł plus koszty wywozu. Umowy muszą być zmienione.

Radny Paweł Adamski zapytał czy możemy rozwiązać umowę z Ekologicznym Związkiem Gmin „Działdowszczyzna”.

Pan Burmistrz powiedział, że konsekwencje finansowe mogą być, ponieważ Związek wziął kredyt, w którym mamy udział. Wstępne kalkulacje wykazują, że oszczędności związane z przejściem będą wyższe od kosztów jakie ponosimy w Związku i zmaleje koszt dla mieszkańców.

Radny Jarosław Płatek zauważył, że wobec tego „Działdowszczyzna” przestanie funkcjonować ponieważ myśląc racjonalnie każdy członek będzie chciał zmniejszyć koszty. Wyraził zadowolenie, że szukamy rozwiązań alternatywnych. Dodał, że niepokojący jest wzrost kosztów za wywóz śmieci od stycznia 2013 r. Ile rzeczywiście mieszkańcy będą płacić od stycznia do lipca 2013 r.

Pan Prezes powiedział, że może to być nawet 17,00 zł. za pojemnik.

Radny Jarosław Płatek stwierdził, że jest to 100% wzrost kosztów, o którym nie było wcześniej mowy, a jest to nasza spółka.

Pan Prezes powiedział, że od stycznia firmy będą tylko przewoźnikami śmieci. Gmina będzie właścicielem śmieci, za które będzie się rozliczała poza firmą przewozową.

Radny Jarosław Płatek stwierdził, że jak najszybciej trzeba wprowadzić w życie nowe rozwiązania. Nie przełknijmy dwóch podwyżek w styczniu a potem w lipcu. Zapytał czy można odstąpić od podwyżki od stycznia 2013 r.

Pan Prezes zapytał kto zatem pokryje koszty wywozy śmieci.

Ad. 2 c.d.

Pkt. 6 porządku obrad – Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów.

Radna Eufemia Jankowska zapytała z czego wynika większa subwencja na jednego ucznia w szkołach wiejskich, nie licząc szkoły w Napiwodzie.

Pani Małgorzata Sawicka Dyrektor ZOOiS odpowiedziała, że jednym z czynników jest waga 0,38 na jednego ucznia na terenie wiejskim oraz drugi czynnik, który nie dotyczy szkoły w Napiwodzie odnośnie dzieci z dysfunkcjami.

Radna Eufemia Jankowska zauważyła, że nie będzie nauczycieli stażystów.

Pani Dyrektor powiedziała, że wynika to z obowiązku wypłacania dodatku wyrównawczego więc jeżeli pojawiają się jakiegokolwiek godziny to są one przeznaczane dla nauczycieli, którzy są zatrudnieni. Nie jest to dobre zjawisko, ponieważ narzucone tempo pracy bardzo obciąża nauczycieli. Coraz więcej jest problemów wychowawczych, coraz więcej jest dzieci z dysfunkcjami. Przykładem jest Szkoła nr 2 – integracyjna, w której niemalże nad każdym uczniem trzeba sprawować indywidualną opiekę. W związku z powyższym 6 nauczycieli wyraziło chęć odejścia, 13 osób nabywa prawa emerytalne. W tej chwili dwie osoby przebywają na urlopie dla poratowania zdrowia.

Podjęcie uchwał w sprawach :

1/ zmian w budżecie gminy Nidzica na 2012 r.;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

2/ zmiany Uchwały Nr XIV/233/2011 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 29 grudnia 2011 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2012-2015;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

3/ wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego wnoszonego przez Gminę Nidzica do Miejskich wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Nidzicy;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

4/ obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania podatku rolnego;

Przewodniczący Komisji poprosił o uzupełnienie w projekcie uchwały, kwoty ogłoszonej przez GUS – 75,86 zł za 1dt.

Radny Jarosław Płatek powiedział, że radni muszą mieć świadomość, iż poprzez obniżanie kwoty ograniczają wpływy do budżetu gminy. Czy w dobie kryzysu musimy obniżać ten podatek. Przy pozostałych podatkach sięgamy wyższych kwot. Poprzednie stawki podatku od nieruchomości były podniesione znacznie.

Pan Burmistrz powiedział, że były podniesione ale nie maksymalnie.

Autopoprawka do projektu: W projekcie uchwały w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celów obliczania podatku rolnego wprowadza się następującą zmianę: w §1 średnią cenę skupu żyta obniża się z kwoty 75,86 zł za 1dt do kwoty 50,00 zł za 1dt.

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Autopoprawka została zaakceptowana.

5/ stawek podatku od nieruchomości;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

6/ ustalenia wzorów formularzy deklaracji i informacji podatkowych;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

7/ wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości;

W głosowaniu brało udział 7 radnych.

Za głosowało - 7 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

8/ zmiany Uchwały Nr XIII/226/2011 Rady Miejskiej w Nidzicy z dnia 24 listopada 2011 r. w sprawie powierzenia Przedsiębiorstwu Usługowemu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. z siedzibą w Nidzicy wykonywania zadań własnych Gminy Nidzicy;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

9/ wyrażenia woli o połączeniu Zarządu Budynków Mieszkalnych Sp. z o.o. w Nidzicy z Przedsiębiorstwem Usługowym Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Nidzicy;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

10/ wyrażenia zgody na sprzedaż zabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się - 0
Projekt uchwały został zaakceptowany.

11/ nadania nazwy „Ścieżka rowerowa im. Ludwika Ekierta” drodze rowerowej na odcinku Nibork Drugi do rezerwatu przyrody „Źródła Rzeki Łyny”;
 Radny Tadeusz Danielczyk poinformował, że komisja BPiOP będzie wnioskowała o zdjęcie projektu uchwały z porządku obrad. Pan Burmistrz dodał, że wątpliwa jest kompetencja Rady w sprawie nadania nazwy ścieżce rowerowej, która znajduje się poza terenem zabudowanym. Rada Powiatu mogłaby nadać tą nazwę.

Wniosek: Komisja wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad projekt uchwały w sprawie nadania nazwy „Ścieżka rowerowa im. Ludwika Ekierta” drodze rowerowej na odcinku Nibork Drugi do rezerwatu przyrody „Źródła Rzeki Łyny”, oraz wystosowanie pisma do wnioskodawców w sprawie rozważenia możliwości uczczenia pamięci o Ludwiku Ekiercie w inny sposób np. wykonanie tablicy upamiętniającej, która będzie umieszczona na Zamku w Nidzicy.

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się - 0
Wniosek został zaakceptowany.

12/ rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Nidzicy;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

13/ podziału Gminy Nidzica na stałe obwody głosowania, ustalenia ich numerów, granic oraz siedzib obwodowych komisji wyborczych;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

14/ zatwierdzenia projektu konkursowego współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego;

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych
 Przeciw - 0
 Wstrzymało się - 0

Projekt uchwały został zaakceptowany.

15/ określenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i innych uzależnień na 2013 r.

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych
 Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0
Projekt uchwały został zaakceptowany.

Ad. 4

Wolne wnioski.

Radna Eufemia Jankowska powiedziała, że zapoznała się z raportem NIK, w którym omówiony został problem nadwagi i otyłości dzieci w szkołach. Radną zaniepokoił fakt, że po kontroli w 50 placówkach, tylko w dwóch nie było tego problemu. Składa się na to nieprawidłowe odżywianie i zbyt mała aktywność fizyczna dzieci. Zachodzi tutaj konflikt bo z jednej strony należy niezdrowe rzeczy wyeliminować a z drugiej w szkolnych sklepikach są one dostępne i do tego wyeksponowane.

Radny Rafał Ziółkowski poinformował, że Sanepid prowadzi akcję pod nazwą „Trzymaj formę” gdzie powyższe tematy są poruszane. W szkołach są również programy, które walczą z tym problemem.

Radna Eufemia Jankowska powiedziała, że radni powinni podjąć jakiś wniosek w tej sprawie.

Radny Tadeusz Danielczyk stwierdził, że problem będzie istniał dopóki nie zmieni się świadomość rodziców.

Pan Marek Kierzkowski Przewodniczący Rady przedstawił wniosek, który wypracowała Komisja BPiOP. Dodał, że zasadne jest żeby był to wniosek całej Rady.

Wniosek: Komisja wnioskuję o gruntowny remont przejazdu kolejowego na ulicy Olsztyńskiej w Nidzicy z jednoczesnym umówieniem spotkania z przedstawicielami PKP Polskie Linie Kolejowe S.A., w celu omówienia powyższych spraw.

W głosowaniu brało udział 8 radnych.

Za głosowało - 8 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Wniosek został zaakceptowany.

Radny Jarosław Płatek poprosił Przewodniczącego Rady, o jak najszybsze zorganizowanie spotkania z Prezesem PUGK w sprawie podwyżek za wywóz śmieci.

Na tym protokół zakończono.

Protokółował:

INSPEKTOR
 ds. Rady Miejskiej

Dorota Moszczyńska

Przewodniczył:
PRZEWODNICZĄCY
 Komisji Oświaty, Kultury, Sportu,
 Turystyki i Zdrowia
Rafał Ziółkowski